
Vnímanie rastu cien
energií v korporátnom 
sektore
Miro Medveď 
Strategické analýzy



19% 17%

49% 53%

28% 27%

Micros SME

Dopad na ziskovosť

DK/NA

Dopady veľmi
malé až
žiadne

Dopad je
miernejší

Dopad je
významný
(pokles zisku
50%+)

Dopad cien energií na výkonnosť firmy

11% 11%

35% 39%

33%
35%

16%
12%

Micros SME

Predpokladaná zmena dopytu v 2023

Iné...

Výraznejší pokles
(viac ako 25%)

Mierny pokles (do
25%)

Dopyt ostane
podobný

Skôr nárast dopytu



6% 6%

15%
21%

47%

53%

30%
19%

Micros SME

Premietnutie nákladov do cien

Iné...

Nie je to možné

Časť nákladov (<50%)

Väčšinu nákladov (50%+)

Všetky náklady

35% 40%

35%
38%

23%
14%

Micros SME

Časový rámec zvýšenia cien

Iné...

Neskôr počas
budúceho roka

Plánuje v najbližších
mesiacoch

Už ceny navýšil

Premietnutie nákladov do cien



32%

41%

48%

40%

28% 28%

Micros SME

Úver z banky

Vloženie vlastných
zdrojov

Iný spôsob...

Preklenutie financovania



36%

49%

16%

27%

34%

25%

18%
15%

Micros SME

Budovy

Výrobný proces

Bez opatrení

Iné...

V rámci ‘Iné’ bola najčastejšie 
spomínaná fotovoltaika a šetrenie 

energiami (zníženie teploty)

Opatrenia na zníženie energetickej náročnosti



9% 15%

22%

40%

25%

13%

38%
26%

Micros SME

Zvažovanie alternatívnych 
zdrojov

Iné...

Nie, neuvažujem o
tom

Uvažoval som, ale
finančne to
nevychádza

Áno, uvažujem o
tom

Áno, už prechod
realizujem

24% 29%

55%
54%

Micros SME

Časový horizont pre alternatívne 
zdroje energií

Iné...

Do roka

Do pol roka

Alternatívne zdroje energií



10% 5%

17%
19%

33% 37%

41% 38%

Micros SME

Využitie EU fondov

Určite áno

Pravdepodone áno

Pravdepodobne nie

Určite nie (EU
fondy odmieta)

48% 52%

40% 28%

4%

4%

5%
12%

Micros SME

Pomoc pri EU fondoch

Iné...

Má ľudí, ktorí poradia

Má osobné
skúsenosti s EÚ
fondami

Ešte o tom
nepremýšľal

Uvítal by
poradenstvo

EU fondy



36%
50%

35%
22%

20% 19%

Micros SME

Iné...

Nie, financovanie nepotrebuje

Nie, je to administratívne
náročné

Mal by záujem

“Ak by sa jednalo 
o technickú dokumentáciu 
nevyhnutnú pre samotnú

realizáciu, tak bez problémov. Ak 
by sa jednalo o dokumentáciu nad

rámec, už by to znamenalo 
zbytočnú administratívnu záťaž.”

Záujem o zelený úver



1) Dopady signifikantné ale nie devastačné (rezervy + zvýšenie cien)

2) Preklenutie cez vlastné zdroje (SME aj úvery)

3) Väčšina chce znižovať energetickú náročnosť (primárne cez budovy)

4) Silný záujem o EU fondy aj zelené úvery (dôležité poradenstvo a administratíva)

5) Micros sú oproti SME menej flexibilní a s menšími rezervami

Key points


